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План-конспект урока истории  

на тему: «Будь славен дом, в котором я живу» 

8 класс (2 часа) 

Тип урока: урок-игра 

Цели урока:  

Обучающая:  

-мотивировать учащихся на изучение истории своих предков; 

-формировать интерес к истории малой Родины. 

Развивающая: 

-развивать у учащихся коммуникативные  и лингвистические компетентности; 

-формировать умения учиться, заботясь о своем здоровье. 

Воспитательная: 

-воспитывать любовь к родному краю, к району, к городу, к Родине. 

Оформление зала или кабинета 

-На стенах-плакаты с пословицами и поговорками о любви к родному краю. 

-Игровое поле: круг, разделенный на 10 частей: (возможен электронный вариант) 

1 часть - Мое признание в любви; 

2 часть - Обычаи, обряды, традиции; 

3 часть - Во глубине веков; 

4 часть - Ой, ты, Волга-река! 

5 часть - По улицам и площадям; 

6 часть –Оглянись вокруг; 

7 часть- Музыкальная пауза; 

8 часть – Спорт! Спорт! Спорт! 

9 часть –Наш город сегодня; 

10 часть –Герои в соседних квартирах. 

Оборудование: 

- Компьютер, мультимедийный проектор, экран, колонки; 

- Игровое поле, игровой кубик: цифра 1 – 1 кружок, 2 – 2 кружка, 3 – переход хода, 4 

– бросай снова, 5 – 1 кружок, 6 – 2 кружка; ящик с сюрпризами, 10 конвертов с во-

просами, жетоны. 

- Предметы старины: расписные блюда, вышитый платок, 2 ложки, вышитая подуш-

ка, горшочек для каши, вареные яйца, хлеб и т.п. 

 

Условия игры: 

       В игре принимают участие любое количество команд. На первом этапе в кон-

курсе «Признание в любви» определяется победитель, он и начинает бросать кубик. 

В зависимости от положения кубика команда попадает на игровое поле и выбирает 

вопрос и задание для себя. Если ответ хотя бы на 50% правильный, команда остает-

ся на этом поле. Если нет – возвращается обратно. Побеждает команда, первая доб-

равшаяся до финиша. Команда соперника имеет право отмечать на чужие вопросы. 

Три правильных ответа – это шаг на новое поле. 

 

Ход игры: 

I.Организационный момент. Учитель проверяет готовность учащихся. 

II.Сообщение темы и целей игры. 
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III.Познавательная игра.(сообщение правила игры) 

Учитель: Как мне повезло, вы подумайте только, 

                  Что город, в котором сегодня живу 

                  Четыре столетия смотрится в Волгу, 

                  В её поднебесную ширь – синеву! 

                  В заречных лесах разливается эхо, 

                  Уходят в остроги и седых Жигулей. 

Повсюду скучаю, куда б ни уехал, 

О городе нашем, о Волге моей! 

С этого признания в любви нашего города я и хотела начать наш урок-игру «Будь 

славен дом, в котором я живу!». А сейчас пришло время признаваться в любви на-

шему славному городу вам. 

 

I тур«Мое признание в любви» 

А)«Компьютер».(вариант набор слов на экране) 

Б)«Карточки».(задание командам – группам составить выражение:“Люблю тебя 

моя Самара, горжусь историей твоей”. Побеждает группа первая, справившаяся с 

заданием, и бросает кубик в порядке по итогам I тура. 

 

II тур« Обычаи, обряды, традиции» 

Варианты вопросов: 

1.Неотъемлемым атрибутом мордовской свадьбы была подушка. Для чего она была 

предназначена? 

Ответ: На ней выносили невесту из родительского дома, желая ей легкой жизни, 

как пух. 

2.Какова была роль трехлетнего ребенка на мордовской свадьбе? 

Ответ: В данные времена он мог выступать в роли жениха, цель такой свадьбы при-

вести в дом дополнительную работницу. Когда он вырастал, он имел право женить-

ся на другой. Отсюда пошел обычай оплакивать невесту.  

3. В древности разные народы по-разному называли Волгу. В переводе с их языка 

это означало «большая», «великая». Как же ее называли?(Задание  в компьютерном 

варианте или на карточках). 

Ответ: 
Мордва – Рава 

Чуваши – Атал 

Татары – Идел 

Башкиры – Идель 

Марийцы – ЮЛ 

4. На чувашском празднике Акатуй варили кашу и яйца, кашей угощали друг друга, 

что делали с яйцами? 

Ответ: Закапывали на краю поля, желая земле плодородства. 

5.Покажите, в чем заключался обряд пострижения в год ребенка у русских? 

Ответ: Стригли первый раз в год на вывернутой шубе крестные мать и отец. 

8.Покажите, как с помощью двух караваев хлеба, соли, ложек и платка совершался 

свадебный обряд у русских. 
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Ответ: Дружке давали платок, он вынимал привезенные от жениха хлеба горбушку 

и, круто посолив обе, связывает их в платке широкими сторонами. Вместе с гор-

бушками связываются и две ложки.(Твоя горбушка – моя горбушка, живете дружно 

друг о дружке, твоя ложка – моя ложка, теперь у вас одна дорожка.) 

 

III тур «Во глубине веков» 

Задания в компьютерном варианте. 

1. Найдите ошибку в тексте. 

Первый камень в строительстве Кафедрального Воскресенского собора во имя Спа-

сителя заложил Государь Император Александр II Николаевич. Собор строился 25 

лет по старинным технологиям: использовались для прочности яичные желтки, из-

весть гасили в ямах десятки лет. Для фундамента собирали и оттачивали валуны, 

сохранившиеся с ледниковыми периода. В 1894 года на открытии присутствовал 

молодой император Николай II. С 1930 по 1935 год собор пытались разрушить, для 

этого понадобилась вся взрывчатка, предназначенная для строительства ГЭС. Из пе-

реработанного строительного лома был построен жилой дом. 

Ответ: Дом промышленности. 

2. Закончите предложения: 

Бытует мнение, что когда в Самаре ели блины с икрой, мать приговаривала дочери: 

« Икорки-то побольше накладывай, …….. дорогая!» 

Ответ: Мука. 

3. Вставьте нужные слова. 

В XIX веке каждый социальный слой носил свою прическу. 

__________ носил бородку, пенсне, волосы укладывал так, чтобы лоб был откры-

тым, а форма головы подчеркивала рассудительность, знания и внутреннюю глуби-

ну. 

_________ часто носили бакенбарды, усы, чтобы подчеркнуть строгость и важность. 

Иногда волосы сбривали наголо. Человек с такой прической внушал особое уваже-

ние, а облаченный в генеральский мундир мог даже привести в трепет. 

_________ стриглись совсем иначе. Они часто носили широкие окладистые бороды, 

идеально ровные и расчесанные. Вся их прическа подчеркивала мужественность и 

решительность. Внешний вид такого человека подчеркивала, что он может стукнуть 

кулаком по столу и твердо заявить: «Больше 90 копеек за пуд белотурки не дам!» 

________ стриглись «под горшок», иногда украшая себя большими чубами. 

_______ носили челку, нахально вылезавшую из-под картуза. 

Ответ: 1-Интелегент, 2-чиновник, 3-купцы, 4-мещане и рабочие, 5-хулиганы-

горчишники. 

 

IV тур «Ой, ты, Волга – река…» 

1. Покажите как с помощью утенка и горшка с горячей кашей ловили на Волге 

сомов? 

 Ответ: За огромными сомами охотились в омутах. Брали маленького утенка и пус-

кали его в тех местах, где предположительно скрывалась «озерная свинья». Если 

хищник выявлял себя, заглатывая несчастного птенца, то рыбаки быстро подплыва-

ли к этому месту и из заранее приготовленного глиняного горшка бросали в воду 
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ком горячей каши. Сом хватал кашу, обжигал и всплывал на поверхность, где его 

ждали с острогами. 

2. Почему провожая сына на рыбалку, отец всегда: «Не болтай ногами в воде, 

особенно в глубине»? 

Ответ: Вес рыбы доходил до ста килограммов. Частыми были случаи гибели в воде 

от рыб. 

3. «Ларец с секретом». В этом ящике находится вещество, которое делалось из 

рыб, но оно не съедобно. 

Ответ: Клей. 

Ведущая: Как приятно надеть дорогой мне сюртук 

                    Этих старых самарских названий, 

                    И себя ощутить, хоть на пару минут, 

                    Я ни кто – ни будь, я – самарянин. 

 

V тур «По улицам и площадям»(Задание в компьютерном варианте.) 

ВАРИАНТ А 

На экране виды старого города. 

1.Необходимо назвать современное название этой улицы.  

2.На поле, кроме этого находится ящик с сюрпризом. Задача: отгадать, что это за 

предмет, из которого изготовлен памятник Пушкину в сквере Пушкина. 

ОТВЕТ: солдатская алюминиевая ложка. 

ВАРИАНТ Б 

1.Назовите улицы района, названия которых происходят от названий государств и 

городов. 

ОТВЕТ:Белорусская, Бакинская, Калининградская, Нижегородская, Грозненская, 

Латышская, Молдавская, Уральская, Кишиневская, Омская, Рижская, Ростовская, 

Серпуховская. 

2. Назовите улицы нашего района, носящие имена знаменитых людей. 

ОТВЕТ: Силаева, Егорова. 

3.Две улицы нашего района носят названия цветов. Назовите их. 

ОТВЕТ: ул. Зелёная, пре. Сиреневый. 

4.Назовите пять шоссе, проходящих по территория Куйбышевского района. 

ОТВЕТ: Уральское, Южное, Кряжское, Стромиловское, Новокуйбышевское. 

5.Назовите две улицы района, происходящие от названия народов. 

ОТВЕТ: Белорусская, Латышская. 

6.Назовите переулок на 113 км, в названии которого есть элемент одеяния русского 

воина. 

ОТВЕТ: Кольчужный переулок. 

7.Назовите три остановки электрички, расположенные в нашем районе. 

ОТВЕТ:Конструкторная, Соцгород, Красный Кряжок. 

8.Назовите улицы, в названиях которых звучит тема революции и первой       

 пятилетки. 

ОТВЕТ: Восстания, 40 лет Пионерии, Ново-Комсомольская. 

 

VI тур:«Оглянись вокруг» (или «Самарский блеф-клуб») 
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Командам предлагаются вопросы, на которые они должны ответить однозначно: да 

или нет. 

 ВАРИАНТ А 

Верите ли вы? ( Возможно выполнение в 2-х вариантах). 

1) Что в конце XIXвека вся Самара была освещена электрическим освещением? 

(Нет.Только после 1901 года) 

2) Что многие жители были против строительства водопровода? (Да.Водовозы, бу-

рильщики прорубей, иноверцы.) 

3) Что Вознесенский собор на Соборовской площади был построен в честь Алек-

сандра 1, спасшегося от террористов? ( Нет. 1 честь Александра 11.) 

4) Что в начале ЧЧ века можно было открыть счет, положив в него лишь червонец, 

а годовые снять сразу? (Да.) 

5) Что в Самаре в 1916 году был построен самый крупный элеватор в России? (Да.) 

6) Что Самарская губерния занимала 8 место в Европейской части Империи по ко-

личеству овец? (Нет, 4-е место.) 

7) Что вначале ХХ века убойщиков животных кормили три раза в день наваристы-

ми щами с мясом, пшеничной кашей с салом и отборным хлебом? (Да.) 

8) Что сало помогало справиться с чумой? (Да.) 

9) Что пальмовое и кокосовое масло в начале ХХ века было дешевле, чем топленое 

сало животных? (Да.) 

10)Что белуга в Волге весила до ста килограмм? (Да.) 

11) Что у Волги был один хозяин – купец мясников, а остальным нельзя было ло-

вить рыбу? (Нет.Ловить можно, только заплатив подать.) 

12) Что в 1805 году один фунт говядины стоил 9 копеек? (Нет. 7 копеек.) 

13) Что в Самаре выписывали журналы мод и могли заказать из Парижа любую 

шляпку? ( Да.Доставка бесплатно.) 

14) Что в 1915 году Самаре была вручена медаль за трезвость? (Нет.Она была толь-

ко представлена) 

15) Что завод по производству пива фон Вакано выпускал до трёх миллионов вёдер 

пива в год? (Да.) 

16) Что в Самару приезжал Пушкин, когда собирал материалы о восстании Пугачё-

ва? (Да.) 

17) Что опыт самогоноварения привезли в Самару чуваши? (Нет, казаки.) 

18) Что в 1713 году казаки строем ушли из Самары? (Да.Им было отказано в выде-

лении земельных участков.) 

Вопросы лучше разбирать на три части. 

ВАРИАНТ Б 

Верите ли вы? 

1. Что старейшая школа в районе - №57(Да) 

2. Что в районе 5 церквей? (Нет, 4) 

3. Что в школе № 105 есть музей имени В.С. Антонова? (Нет, Таманского женского 

авиаполка) 

4. Что самое старое предприятие района – это бывшая мельница № 4? (Да) 

5. Что нефтеперерабатывающий завод строили пленные японцы? (Нет, немцы) 

                                          Верите ли вы? 
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1. Что Коровий остров омывают две реки? (Нет, три – Самарка, Татьянка и Сухая 

Самарка) 

2. Что переселявшимся в Засамарскую слободу давали льготы?(Да) 

3. Что в августе 1945 года нефтеперерабатывающий завод выпустил свою первую 

продукцию? (Да) 

4. Что в кабакахЗасамарской слободы к чаю давали 15 сортов мёда? (Нет, 10) 

5. Что посёлок 113 километр строился вокруг зовода минеральные ваты? (Нет, ме-

таллоконструкций)  

 Верите ли вы?  

1.Что первая церковь в Засамарской слободе называлась церковью Крестовоздвиже-

ния? 

2.Что в 1968 году открылся нефтеперерабатывающий техникум? (Нет, в 1946) 

3. Что ДК «Нефтяник» был построен на 900 мест? (Нет, на 620) 

4.Что наш район объединяет 20 посёлков? (Да) 

5. Что за 74 дня по наплавному мосту через Самарку проходила 400 пешеходов и 1 

млн. повозок? (Да) 

Верите ли вы? 

1. Что первое медицинское учреждение появилось в районе в 1930 году? (Нет, в 

1919 году.) 

2.  Что Куйбышевский район был образован путём отделения от Самарского рай-

она? (Нет, от Дзержинского) 

3. Что в 1968 г. Был открыт Дом Пионеров Куйбышевского района? (Да) 

4. Что самым уникальным водоёмом района является озеро Гатное? (Да) 

5. Что центром вновь образованного Куйбышевского района являлась улица Глав-

ная? (Да) 

Верите ли вы? 

1. Что Крестовоздвиженская церковь была деревянной? (Да) 

2. Что мост через реку Самара был построен в 1958 г.? (Нет, в 1954) 

3. Что по территории района протекает река под названием Свинуха? (Да) 

4. Что в районе есть улица Маяковского? (Нет) 

5. Что Куйбышевскому району принадлежит старая бухта? (Нет) 

Верите ли вы? 

1. Что на Коровьем острове есть озеро Штаны? (Да) 

2. Что школа № 74 является экспериментальной краеведческой площадкой? (Да) 

3. Что первая школа в посёлке Кряж появилась в 1936 г.? (Нет) 

4. Что в районе есть улица Сыр-Дарьинская? (Да) 

5. Что на территории района до революции было открыто второе смешанное го-

родское приходческое училище? (Да, школа 57) 

Верите ли вы? 
1.Что улица Кутякова была названа в честь знаменитого мецената Ивана Семёнови-

ча Кутякова? (Нет, в честь командира бригады Красной Гвардии, воевавшей с бело-

чехами) 

2. Что 10 сентября 1943 г.  Был образованКуйбышевский район? ( Нет, 10 августа) 

3. Что раньше Татьянку считали бандитской рекой? ( Да, «вор» звучит «тать») 

4.Что на Сухой Самарке есть улица Караванная? ( Нет, есть две улицы:Малая Кара-

ванная и ольшая Караванная) 
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5. Что в совхозе Кряж есть переулок Извилистый? (Нет, он находится около школы 

№ 57) 

Верите ли вы? 

1. Что в районе есть озеро Малое Лебяжье? (Нет, Большое Лебяжье) 

2. Что в школе №145 находится краеведческий музей района? (Да) 

3. Что в районе есть улица и переулок Молодёжный?(Нет.Только переулок) 

4. Что зелёная улица есть в других районах? (Да) 

 

VII тур«Музыкальная пауза» 

Возможны варианты: 

а) Команды готовят друг для друга сюрпризы-номера; 

б) Организатор игры проводит конкурс-попурри песен о Самаре. 

 

VIII тур « Спорт! Спорт! Спорт!» 

Задания в компьютерном варианте или на карточках. 

На экране таблицы с фамилиями самарских спортсменов и достигнутых ими званий. 

Ответьте, в каком виде спорта или были достигнуты эти успехи. 

ФИ спортсмена Достигнутые успехи Вид спорта 

Кисилёва Мария  Трехкратная чемпионка 

Олимпийских игр 

Синхронное плаванье 

Шабалин Максим   Призер Олимпийских игр Фигурное катание  

Писарева Наталья Чемпионка мира Дзюдо 

Дашков Олег Международный гросс-

мейстер, чемпион мира, 

чемпион России 

Шашки 

Хабаров Дмитрий Серебряный призер пер-

венства Европы среди мо-

лодежи 

Пулевая стрельба 

Малозимелин Владимир  Серебряный призер пер-

венства Европы 

Легкая атлетика 

Евдокимов Алексей Чемпион России Велоспорт 

Саитов Олег  Двукратный Олимпий-

ский чемпион 

Бокс  

 

Рязанова Ольга Четырехкратная победи-

тельница первенства сре-

ди девушек 

Шашки 

Кондратьева Наталья Чемпионка Европы Дзюдо 

 

IX  тур«Наш город сегодня» 

Задания в компьютерном варианте 

Вариант № 2 

ЗАДАНИЕ: Расположите национальности, проживающие в Самаре сегодня, и их 

численности. 

ОТВЕТ:Русские  (2780549), татары (127931), чуваши (101358), мордва (86000), ук-

раинцы (60720), армяне (21566), азербайджанцы (15000), казахи (14918), белорусы 

(14082), немцы (9569) , башкиры (7885), евреи (6384).(Данные переписи 2010 года). 
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ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ (по данным переписи населения 2010 г.): 

1. До какого возраста мужчин в Самаре больше чем женщин? 

А) до 4 лет, Б) да 9 лет, В) До 15 лет. 

2. Процент безработицы в нашем городе. 

А) 2%, Б) 4,3%, В) 1,5%. 

3. Сколько метров жилья приходится на одного человека в Самаре? 

А)13, Б)24 В) 18,6. 

4. Сколько учеников в нашем районе? 

А) 12 тыс. чел., Б) 6,5 тыс. чел., В) 7 тыс. чел. 

5. Трудоспособное население нашего района составляет 

А) 44900 чел., Б) 50260 чел., В)30780 чел 

6. Территория Куйбышевского района составляет 

А) 149, 1 кв. км, Б) 170 кв. км, В) 103 кв. км. 

7. Соотношение браков и разводов в районе 

А) одинаковое, Б) больше заключают браков, В) больше разводятся. 

8. Какова средняя зарплата в нашем городе? 

А) 19,443 тыс. руб., Б) 21, 460 тыс. руб., В) 25,045 тыс. руб. 

 

X тур «Герои в соседних квартирах» 

Домашнее задание: рассказ о людях, которых в настоящее время можно назвать ге-

роями. 

 

VI. Итог урока 

Поведение итогов игры, награждение победителей. 

 

V. Рефлексия  

Вопросы рефлексии:  

1. Понравилась ли вам игра? 

2. Устали ли вы? 

3. Хотели бы вы продолжить изучение истории нашего края во внеурочное время? 

4. Какие темы и периоды вас заинтересовали больше? 

5. Как вы себя чувствовали во время игры? 

Методические рекомендации: 

1. Количество участников можно разделить на любое количество  команд. 

2. Возможен вариант сменяемости, как туров, так и тем всей игры. 

3. Возможно привлечение ребят к подготовке всей игры, разделив их заранее. 

4. Существует как напольный вариант игры, так и настольный, настенный и компь-

ютерный. 

5. Лучше если в ходе игры будет показано как можно больше предметов старины 

или элементов костюмов народов Поволжья. 

6. Припроведении игры задания некоторых туров можно выбирать из двух вариан-

тов. 
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Приложение к уроку 

Карточка № 1 

I тур«Мое признание в любви» 

Горжусь Люблю Самаре Моя Тебя Твоей Историей 

 

 

 

Карточка № 2 

II тур« Обычаи, обряды, традиции» 

1. Неотъемлемым атрибутом мордовской свадьбы была подушка. Для чего она была 

предназначена? 

2.Какова была роль трехлетнего ребенка на мордовской свадьбе? 

3. В древности разные народы по-разному называли Волгу. В переводе с их языка это оз-

начало «большая», «великая». Как же ее называли?(Задание  компьютерном варианте 

или на карточках). 

Мордва –  

Чуваши –  

Татары –  

Башкиры –  

Марийцы –  

Идель, Рава, Атал, ЮЛ, Идел 

4. На чувашском празднике Акатуй варили кашу и яйца, кашей угощали друг друга, что 

делали с яйцами? 

5.Покажите, в чем заключался обряд пострижения в год ребенка у русских? 

8.Покажите, как с помощью двух караваев хлеба, соли, ложек и платка совершался сва-

дебный обряд у русских. 
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Карточка № 4 

IV тур «Ой, ты, Волга – река…» 

1. Покажите как с помощью утенка и горшка с горячей кашей ловили на 

Волге сомов? 

2. Почему провожая сына на рыбалку, отец всегда: «Не болтай ногами в 

воде, особенно в глубине»? 

 

Карточка № 3 

III тур «Во глубине веков» 

Задания в компьютерном варианте. 

1. Найдите ошибку в тексте. 

Первый камень в строительстве Кафедрального Воскресенского собора во 

имя Спасителя заложил Государь Император Александр II Николаевич. Со-

бор строился 25 лет по старинным технологиям: использовались для проч-

ности яичные желтки, известь гасили в ямах десятки лет. Для фундамента 

собирали и оттачивали валуны, сохранившиеся с ледникового периода. В 

1894 года на открытии присутствовал молодой император Николай II. С 

1930 по 1935 год собор пытались разрушить, для этого понадобилась вся 

взрывчатка, предназначенная для строительства ГЭС. Из переработанного 

строительного лома был построен жилой дом. 

2. Закончите предложения: 

Бытует мнение, что когда в Самаре ели блины с икрой, мать приговаривала 

дочери: « Икорки-то побольше накладывай, …….. дорогая!» 

3. Вставьте нужные слова. 

В XIX веке каждый социальный слой носил свою прическу. 

__________ носил бородку, пенсне, волосы укладывал так, чтобы лоб был 

открытым, а форма головы подчеркивала рассудительность, знания и внут-

реннюю глубину. 

_________ часто носили бакенбарды, усы, чтобы подчеркнуть строгость и 

важность. Иногда волосы сбривали наголо. Человек с такой прической вну-

шал особое уважение, а облаченный в генеральский мундир мог даже при-

вести в трепет. 

_________ стриглись совсем иначе. Они часто носили широкие окладистые 

бороды, идеально ровные и расчесанные. Вся их прическа подчеркивала 

мужественность и решительность. Внешний вид такого человека подчерки-

вала, что он может стукнуть кулаком по столу и твердо заявить: «Больше 90 

копеек за пуд белотурки не дам!» 

________ стриглись «под горшок», иногда украшая себя большими чубами. 

_______ носили челку, нахально вылезавшую из-под картуза. 

купцы,мещане и рабочие,чиновник,хулиганы-горчишники,интеллигент. 
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Карточка № 5 

V тур «По улицам и площадям»(Задание в компьютерном варианте.) 

ВАРИАНТ А 

На экране виды старого города. 

1.Необходимо назвать современное название этой улицы.  

2.На поле, кроме этого находится ящик с сюрпризом. Задача: отгадать, что 

это за предмет, из которого изготовлен памятник Пушкину в сквере Пуш-

кина. 

ВАРИАНТ Б 

1.Назовите улицы района, названия которых происходят от названий госу-

дарств и городов. 

2. Назовите улицы нашего района, носящие имена знаменитых людей. 

3.Две улицы нашего района носят названия цветов. Назовите их. 

4.Назовите пять шоссе, проходящих по территории Куйбышевского района. 

5.Назовите две улицы района, происходящие от названия народов. 

6.Назовите переулок на 113 км, в названии которого есть элемент одеяния 

русского воина. 

7.Назовите три остановки электрички, расположенные в нашем районе. 

8.Назовите улицы, в названиях которых звучит тема революции и первой       

 пятилетки. 

 

Карточка № 8 

VIII тур « Спорт! Спорт! Спорт!» 

Задания в компьютерном варианте или на карточках. 

На экране таблицы с фамилиями самарских спортсменов и достигнутых 

ими званий. Ответьте, в каком виде спорта или были достигнуты эти ус-

пехи. 

ФИ спортсмена Достигнутые успехи Вид спорта 

Киселёва Мария  Трехкратная чемпионка 

Олимпийских игр 

 

Шабалин Максим   Призер Олимпийских игр  

Писарева Наталья Чемпионка мира  

Дашков Олег Международный гроссмей-

стер, чемпион мира, чемпион 

России 

 

Хабаров Дмитрий Серебряный призер первенст-

ва Европы среди молодежи 

 

Малозимелин Вла-

димир  

Серебряный призер первенст-

ва Европы 

 

Евдокимов Алексей Чемпион России  

Саитов Олег  Двукратный Олимпийский 

чемпион 

 

Рязанова Ольга Четырехкратная победитель-

ница первенства среди деву-

шек 

 

Кондратьева Наталья Чемпионка Европы  
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Карточка № 9 

IX  тур «Наш город сегодня» 

Задания в компьютерном варианте 

Вариант № 2 

ЗАДАНИЕ: Расположите национальности, проживающие в Самаре сегодня, 

и их численности. 

чуваши (     ), украинцы (     ), армяне (     ), азербайджанцы (     ), белорусы (     

), татары (    ), немцы (     ) , башкиры (     ), евреи (     ), казахи (     ), русские  

(     ), мордва (      ).  

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ: 

1. До какого возраста мужчин в Самаре больше чем женщин? 

А) до 4 лет, Б) да 9 лет, В) До 15 лет. 

 2. Процент безработицы в нашем городе. 

 А) 2%, Б) 4,3%, В) 1,5%. 

 3. Сколько метров жилья приходится на одного человека в Самаре? 

 А)13, Б)24 В) 18,6. 

 4. Сколько учеников в нашем районе? 

 А) 12 тыс. чел., Б) 8,5 тыс. чел., В) 7 тыс. чел. 

5. Трудоспособное население нашего района составляет 

А) 44900 чел., Б) 50260 чел., В)30780 чел 

6. Территория Куйбышевского района составляет 

А) 149, 1 кв. км, Б) 170 кв. км, В) 103 кв. км. 

7. Соотношение браков и разводов в районе 

А) одинаковое, Б) больше заключают браков, В) больше разводятся. 

8. Какова средняя зарплата в нашем городе? 

А) 19,443 тыс. руб., Б) 21, 460 тыс. руб., В) 25,045 тыс. руб. 

 

 


